

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: 2018年11月26日 星期一 农历戊戌年十月十九 第10556期  
bcrbs0153@vip.163.com



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw

## 抓住重点精准扶贫 持之以恒全力攻坚



## 扶贫路上的国企担当

——吉林机场集团帮扶洮北区金祥乡走笔

●张磊 贾凌竹

“我们的酱汁蒜酸甜甜口感特别好,刚装好的2000箱就销售一空,很多人吃过后打电话联系我还要。”金祥乡富强村书记张晓东高兴地说。小小的酱汁蒜背后是当地干部和帮扶国企群策群力改变贫困面貌的故事。

### 国企思维的产业规划

2017年,吉林机场集团选派精兵强将赴新建村开展调研,准确摸清了新建村贫困户现状和致贫原因,提出新建村脱贫要因地制宜,走规模化生态绿色种植和扩大特色养殖,变只销售初级农产品为农产品深加工的产业脱贫之路。同时,吉林机场集团并没有将扶贫工作局限在新建村,在农产品深加工产业布局上一并将军祥乡其他几个村也统筹考虑在内,予以支持,形成了惠及全乡的产业链布局。

吉林机场集团和新建村干部通过调研,将新建村按照一屯一品规划打造了4个特色专业屯,有大蒜屯、豆角屯、红姑娘屯和辣椒屯。新建村210户全部开展庭院经济,种植面积达到200亩。对户在人不在的,由村干部帮种,真正做到栽满种严、处处见绿。吉林机场集团投入扶贫资金23万元对贫困户提供种、苗、肥、棚膜等扶持,全村庭院经济一项预计收入就达70余万元,每户收入可达2000元以上,贫困户可达3000元以上,最高的可达6000元。同时,还给每户贫困户发放黑羽鸡进行养殖。无农药化肥的绿色庭院农产品和“溜达鸡”不仅被市场欢迎,还成为农产品深加工的原材料。

只有延伸农产品产业链才能产出更大的经济价值,吉林机场集团将眼光扩大到全乡,提出了将农产品就地转化加工的一系列方案。为此,金祥乡利用富强村闲置房屋改造建设了金祥乡生态农产品加工基地,采用传统工艺将庭院绿色农产品加工成酱汁蒜、辣椒酱、干菜系列等,品牌化经营。最开始以新建、富强和林场3个村贫困户的庭院绿色农产品为主要原材料,先期上市的酱汁蒜已经售罄,市场反馈良好。生态农产品加工基地的建设不但为全乡庭院经济的发展指出了种什么的问题,还促进了全乡规模化、专业化的种植绿色农产品,打造特色农产品专业村屯,形成了一条绿色农产品产业链。

### 精品品牌的发展方向

2016年5月,新建村干部领办的新发展养殖合

作社开始建设毛驴养殖园区扶贫项目,项目占地3.6公顷,总投资223万元。2017年末,为进一步发展壮大扶贫项目,提高收益率,吉林机场集团投入扶贫资金68万元用于扩大毛驴养殖。合作社根据市场行情的波动分批购进毛驴进行繁育和育肥,随着合作社养殖技术的成熟,规模的不断扩大,增强了合作社与收购企业的议价能力,所得的收益以分红的形式惠及贫困户家庭。

金祥乡是水稻之乡,但一直以来是产业大而不强、主要是品种不优、品质不高、品牌不响。为了扭转这一态势,吉林机场集团以金祥乡金土地家庭农场为依托,全力打造“金祥达”大米品牌,定位精品绿色,鸭稻共生,选取名优品种,不施化肥,不用农药,精耕细作,自然农法生产有机绿色水稻。通过一批水稻种植示范户,辐射带动全乡贫困户和非贫困户增收致富。

为了让生态绿色农产品更好的走向市场,打造品牌,吉林机场集团和金祥乡通过市场调研,选择“线上”与“线下”两条腿走路的原则,“线上”与电商结合“靠大联强”进市场,形成基地+电商配套销售模式。“线下”通过进超市、团购、私人订制等方式推广销售, (下转四版)



## 扎实抓好环保督察整改 让群众拥有更多获得感

本报(记者姜宁)大安市委高度重视环保督察反馈问题整改,坚持以人民为中心的发展思想,立行立改,让群众拥有更多获得感为检验整改成效的标准。

针对大安市江城西路北侧,大赉乡、林业局和信用社的住宅楼南侧附近农机市场内,各商家长期占道经营、机动车道搞农机修理,噪声扰民、油污遍地、油漆异味扰民,严重污染周边环境问题,大安市委迅速行动,组织综合行政执法大队、公安、公证、交警等部门,按照职责分工、严格执法、精准发力,对占道经营的商户进行说服教育,对屡劝不改的依法扣押其设备设施。行动中,共清理违法占道经营商户11户,占道经营

营商品100余件,对一户拒不配合整改的商户,依据《白城市市容和环境卫生管理条例》第十一条之规定,对所经营的商品进行了限期登记保存,对业主进行了行政处罚,并进行了谈话教育,做到了坐商归店、还路于民。

据了解,大安市委坚持“条块结合、以块为主、协同联动”的原则,以环保督察反馈问题的再整改、再回访、再提升为抓手,全面开展城市管理领域环境保护集中整治,进一步健全责任落实、措施具体、考核严格的环境保护长效机制,实现城市管理领域环保问题有效整改,市容环境持续好转,让群众拥有更多获得感。

## 中央生态环保督察“回头看”

### 中央第一生态环境保护督察组 向白城市交办第十九批信访件14件

2018年11月24日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第十九批信访件,共计14件(重点案件1件),来电3件,来信11件。其中,大安市委3件(重点案件1件)、洮南市5件、镇赉县3件、洮北区3件。

本批交办的信访件,涉及各类生态环境问题19个。其中,生态问题10个,占52.6%;大气环境问题3个,占15.7%;水环境问题2个,占10.5%;扬尘污染问题1个,占5.3%;噪声问题1个,占5.3%;油烟污染问题1个,占5.3%;垃圾问题1个,占5.3%。

### 中央第一生态环境保护督察组 向白城市交办第二十批信访件7件

2018年11月25日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第二十批信访件,共计7件(重点案件4件),来电5件,来信2件。其中,大安市委1件(重点案件1件)、洮南市2件、通榆县3件(重点案件3件)、洮北区1件。

本批交办的信访件,涉及各类生态环境问题9个。其中,生态问题5个,占55.6%;大气环境问题1个,占11.1%;水环境问题1个,占11.1%;扬尘污染问题1个,占11.1%;噪声问题1个,占11.1%。

### 全市“大棚房”问题专项清理整治行动举报电话和邮箱

接受举报电话:2018年11月21日-12月15日  
举报电话:15543921116  
举报邮箱:bcsctck@163.com  
受理举报电话时间:每天08:30-17:00

### 中央第一生态环境保护督察组对吉林省开展“回头看”工作公开信息

中央第一生态环境保护督察组进驻时间:2018年11月5日-12月5日  
专门值班电话:0431-80981369  
专门邮政信箱:长春市6262号,邮编130012  
督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00

## 吉林省创建全国禁毒示范城市白城现场会召开

各级禁毒委成员单位全部投入创建活动,公安、教育、司法形成拳头,司法、教育部门分别制定了工作方案,承担起本系统职责任务。市、县、乡、村四级全部投入创建工作。缉毒执法、禁吸戒毒、禁毒管理、预防教育都取得了明显成效,为全省提供了良好借鉴。

会议要求,全省各级禁毒部门和成员单位要全力冲刺示范城市创建活动,白城、辽源、四平三个创建城市一定要对照全国禁毒示范城市考核验收标准,查缺补漏,硬件建设必须提速达标,软件建设必须唯分必争,一票否决项目必须守住底线,力争全部通过国家验收。

会议强调,要全力冲刺年底收官重点工作,力争国家禁毒委考核达到优秀行列。各地要深入开展禁毒

本报讯(记者张风)为贯彻落实国家禁毒委创建全国禁毒示范城市工作要求,总结推广白城市创建工作,11月22日,吉林省创建全国禁毒示范城市白城现场会在镇赉县召开。省公安厅党委副书记、常务副厅长、省禁毒办主任刘培柱,白城市委常委、副市长梁仰椿出席会议。

会议指出,创建全国禁毒示范城市,是国家禁毒委贯彻党的十九大精神和习近平总书记对禁毒工作做出重要指示推出的一项重大战略举措,对开创新时代禁毒工作新局面具有重大现实意义和深远历史意义。工作中,白城、辽源、四平作为全国禁毒示范创建城市,高位谋划、统筹推进,取得了明显成效。特别是白城市,把创建全国禁毒示范城市作为全市重点工程、民生工程,实行国家卫生城、国家生态园林城、国家园林城、全国文明城市、国家禁毒示范城“五城联创”,明确要求“创文明城先创禁毒示范城”。白城市委、市政府对创建活动十分重视,成立了市委书记和市长为组长的领导小组,全力为创建工作提供强有力的组织保障,白城市

本报讯(记者张美)为深刻领会全市开展解放思想推动白城高质量发展大讨论活动实质,近段时间,市妇联积极组织,周密安排,结合自身工作职能,分别开展了学习贯彻全市解放思想大讨论文件精神专题会议、习近平总书记考察东北重要讲话和指示精神测试活动、巾帼脱贫

### 解放思想 推动白城高质量发展



## 我市组织开展创建全国文明城市问卷调查工作

本报讯(记者吴冰)我市创建全国文明城市工作开展以来,各项工作有条不紊、快速推进,取得了良好开局和阶段性成效。

据了解,市委、市政府做出“创建全国文明城市”决策部署以来,创城工作做到了组织健全、分工明确,每一项任务都有人抓、有人管,形成影响、取得成效,在全市上下营造

了人人知晓、人人重视、人人参与和人人有责的浓厚创城氛围。

为继续助力我市创建全国文明城市,扎实做好全国文明城市测评工作,进一步提高全国文明城市测评工作中市民对文明创建工作知晓度和满意度,最大程度争取市民对全国文明城市测评工作的理解和支持,按

照《全国文明城市测评体系》要求,白城市创建全国文明城市领导小组办公室决定在全市范围内开展普及性问卷调查。

为便于市民参与本次问卷调查,可扫描二维码关注“德润鹤乡”微信公众号并填写问卷,仔细阅读问卷“小贴士”,了解我市创建全国文明城市工作情况。

## 市交通运输局“四抓四促”提升城市“颜值”

本报讯(记者姜宁)白城市交通运输局以“四项重点工作”统领全局,在做好创城工作的同时,加大交通各项工作的推进,以改善道路运输环境、方便群众出行着力点,以“四抓四促”为载体,不断推动创城工作向纵深发展。

抓宣传引导,促氛围浓厚。通过召开座谈会、推进会、现场宣传、播放公益广告等方式在全系统干部群众中积极营造全民参与、全域创城的浓厚氛围。一是突出领导抓、抓领导。创城工作以来,在全系统建立一把手直

接抓,分管领导负责抓,基层单位主要抓的创城工作逐级负责制。局班子成员及直属单位主要领导通过致出租车和公交车驾驶员一封信的方式,开展创城工作现场宣传活动,向出租车和公交车从业人员深入讲解了创城工作的重要意义,共发放宣传材料1500余份,营造了良好的创城氛围。二是突出合力抓、抓合作。积极与白城之窗、指尖白城等媒体合作,加大了出租车和公交车行业好人好事、行业部门新风貌和监督管理工作开展情况的宣传报道,对网友反映的问题及时做出正面回应减少

负面评论,得到广大网友的支持和理解。三是突出基层抓、抓基层。定期深入长途客运站、公交公司、运输处等创城责任单位调研座谈和检查指导。 (下转四版)

### 奋斗新时代 美丽新白城

——创建全国文明城市